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บทคดัย่อ 
 

  การศึกษาน้ีมีวตัถุประสงค์เพื่อวิเคราะห์รูปแบบความต้องการของนักท่องเท่ียว

ชาวต่างชาติต่อการท่องเท่ียวเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่ เก็บขอ้มูลโดยการใช้แบบสอบถามจาก

นกัท่องเท่ียวชาวต่างชาติท่ีมาท่องเท่ียวเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่ จาํนวน 201 คน โดยวิธีการสุ่ม

ตวัอยา่งตามสะดวก และการวเิคราะห์ขอ้มูลโดยใชส้ถิติเชิงพรรณนา คือความถ่ี ร้อยละ และค่าเฉล่ีย  

                    ผลการศึกษาพบว่า  (1) ข้อมูลทัว่ไปเก่ียวกับผูต้อบแบบสอบถาม ส่วนใหญ่เป็นเพศ

หญิง มีอายุ 21-30 อาชีพลูกจา้ง/พนักงานบริษทั สถานะภาพโสด มีรายได้เฉล่ียต่อ เดือน2,001– 

4,000 ดอลลาร์สหรัฐ. และพบวา่ส่วนใหญ่มีระดบัความสนใจในการท่องเท่ียวเชิงนิเวศในระดบัสูง 

ส่วนใหญ่ มาท่องเท่ียวเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่เป็นคร้ังแรก มีการวางแผนมาทาํกิจกรรมเดินป่า 

และ กิจกรรมดูแลช้าง  (2) ข้อมูลเก่ียวกับพฤติกรรมการท่องเท่ียวเชิงนิเวศของนักท่องเท่ียว

ชาวต่างชาติพบวา่ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่ คิดเป็นร้อยละ 71.6  มีงบประมาณในการท่องเท่ียว

ต่อวนัตํ่ากว่าหรือเท่ากบั 60ดอลลาร์สหรัฐต่อวนั  นักท่องเท่ียวส่วนใหญ่นิยมพกัโรงแรมและเก็ส

เฮา้ส์  นิยมมาพกัเพื่อการท่องเท่ียว 3-4วนั  ผูมี้อิทธิพลต่อการตดัสินใจส่วนใหญ่ตดัสินใจดว้ยตนเอง 

และเพื่อน ปัจจยัท่ีมีอิทธิพลต่อการตดัสินใจในการท่องเท่ียงเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่ส่วนใหญ่

ให้ความสําคญัต่อปัจจยัด้านการอนุรักษ์ธรรมชาติและส่ิงแวดล้อมสูงท่ีสุด  ส่วนใหญ่นิยมซ้ือ

โปรแกรมทวัร์กบับริษทัผูป้ระกอบการท่องเท่ียว และนิยมซ้ือโปรแกรมทวัร์ 1วนั (3) ดา้นพฤติกรรม

การหาขอ้มูลการท่องเท่ียวเชิงนิเวศทางส่ือสังคมออนไลน์ พบวา่มีช่องทางการรับรู้ขอ้มูลการท่อง

เท่ียงเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่จากกูเก้ิล รองลงมาไดแ้ก่เพื่อนและญาติ  การใชส่ื้อสังคมออนไลน์

ส่วนใหญ่นิยมใชเ้ฟสบุ๊ค รองลงมาไดแ้ก่กูเก้ิล  ดา้นขอ้มูลท่ีตอ้งการจากส่ือสังคมออนไลน์ส่วนใหญ่

ต้องการข้อมูลด้านกิจกรรมการท่องเท่ียว  (4) ข้อมูลเก่ียวกับความต้องการของนักท่องเท่ียว

ชาวต่างชาติท่ีมีต่อรูปแบบการท่องเท่ียวเชิงนิเวศในจงัหวดัเชียงใหม่  ส่วนใหญ่ตอ้งการกิจกรรมเดิน

ป่ามากท่ีสุด  รองลงมาไดแ้ก่กิจกรรมดูแลชา้ง  มีความตอ้งการสนบัสนุนให้ชุมชนมีรายไดเ้พื่อใชใ้น
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การดูแลสภาพแวดลอ้มและธรรมชาติ และตอ้งการท่ีจะเรียนรู้ประสบการณ์เก่ียวกบัวฒันธรรมและ

ชีวิตความเป็นอยู่ของชาวบ้าน มีความพึงพอใจด้านความเป็นมิตรไมตรีของผูค้น และด้านการ

ให้บริการของบุคลากร ผูต้อบแบบสอบถามส่วนใหญ่จะกลับมาท่องเท่ียวเชิงนิเวศในจงัหวดั

เชียงใหม่อีกคร้ังคิดเป็นร้อยละ 75.1  
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ABSTRACT 

  

 This study aimed to Analysis of Need Patterns of Foreign Tourist towards Ecotourism in 

Chiangmai Province. Data collections were done by distributing the questionnaires to 2 0 1  Foreign 

Tourists who traveling to Chiangmai province, according to the convenient sampling method. Data 

obtained were analyzed by the descriptive statistics, consisting of frequency, percentage and mean 

          The result of the study; (1 ) General background of the respondents, The most respondents were 

female in the age of 2 1 -3 0  years old, worked as a company employee, single, Monthly income is 

about  2 ,001 -4 ,000  USD. They are in the high interest in Ecotourism. It is the first time that they 

come to Chiangmai for Ecotourism. They have a plan for activities such as trekking and elephant  

care. (2) The behavior of foreign tourists, most of them have the tour budget less than 60 USD. Per 

Day. They prefer the accommodation such as hotel or guest house and will spend    3 - 4  Days for 

tourism in Chiangmai, Influential decision mainly decided by themselves and a friend.    The factors 

that influence them to make the decision to ecotourism in Thailand mainly focus on natural healing 

and environmental preservation, they usually prefer to buy tour packages from a tour operator 

company, the most selected 1-Day tour packages. (3) The behavior of finding ecotourism information 

in social media, the tourists usually got the information of ecotourism in Chiangmai via Google and 

from their friends or relatives. They often use online social media in daily life, such as Facebook 

and Google, Their desired to get information about tourism activities from social media the most. 

(4 )Information about the needs of foreign tourist towards ecotourism in Chiangmai, most of them 
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prefer activities such as trekking and follow by elephant care, They desired the villagers have 

income to taking care for the environment and nature, Also want to learn about the culture and life 

style of the villagers, Moreover they also satisfied with the friendly and friendship of people 

together the servicing for tourism staffs. Finally the majority of respondents would like to come 

back again for ecotourism in Chiangmai. 

 


